

Rapportperioden januari – juni

- ◆ **Orderingången** ökade med 20,6 % till 11 081Mkr (9 185)
- ◆ **Nettoomsättningen** ökade med 24,8 % till 10 677Mkr (8 558)
- ◆ **Resultat före skatt** ökade med 33,6 % till 993 Mkr (743)
- ◆ **Nettovinsten** ökade med 34,7 % till 715 Mkr (531)
- ◆ **Vinst per aktie** ökade med 34,7 % till 2,99 kr (2,22)
- ◆ **Fortsatt goda resultatutsikter för året**

2:a kvartalet 2009

Efterfrågesituationen i USA och på vissa tillväxtmarknader fortsätter att vara osäker, även om en viss optimism om en förestående vändning i USA kan skönjas. En fortsatt och selektiv anpassning av koncernens kostnader tillsammans med synergivinster innebär att vinsttillväxten blir fortsatt god trots en svagare marknad.

Orderingången I kvartalet ökade koncernens orderingång med 24,4 %, vilket organiskt motsvarar en minskning med 2,9 %. Orderingången på USA-marknaderna, som varit svag under de två senaste kvartalen förbättrades i perioden. På marknaderna i Västeuropa var orderingången i stort stabil och efterfrågan bedöms överlag som god. På utvecklingsmarknaderna i Central- och Östeuropa samt Latinamerika sjönk orderingången jämfört med den goda utvecklingen under fjolårsperioden.

På affärsområdesnivå visade Medical Systems en volymnedgång om 7,1% organiskt, som till största del förklaras av stora beställningar från Ryssland under motsvarande kvartal föregående år. Extended Cares orderingång sjönk organiskt med 2,1% medan Infection Control förbättrade sin orderingång organiskt med 4,1%.

Resultatet Koncernens resultat före skatt ökade med 21,6 % till 462 Mkr (380). Kvartalsresultatet har belastats med omstruktureringskostnader uppgående till 39 Mkr (97) huvudsakligen hänförliga till Medical Systems. EBITA-resultatet före omstruktureringskostnader uppgick till 815 Mkr (729), en ökning med 11,9 %. Resultatförbättringen är hänförlig till bidrag ifrån Datascope-förvärvet samt en god kostnadskontroll.

Kvartalets operativa kassaflöde ifrån den löpande verksamheten ökade med 22,9 % till 966 Mkr (786) och nettoskuldsättningsgraden uppgick vid utgången av årets andra kvartal till 160 %.

Utsikter

Efterfrågan på medicintekniska kapitalvaror i USA och på vissa utvecklingsmarknader är fortsatt svag samtidigt som marknaderna i Västeuropa och Asien hittills varit förhållandevis opåverkade i den rådande konjunkturen. I likhet med ett flertal andra medicinteknikbolag med verksamhet i USA gör Getinge bedömningen att efterfrågan och tillväxten på denna viktiga marknad stabiliseras mot årets slut. Koncernens successivt ökande exponering mot akutvårdsrelaterade förbrukningsvaror och tjänster dämpar effekten av det sämre efterfrågeläget avseende medicintekniska kapitalvaror.

Getinge räknar trots det försämrade efterfrågeläget med att kunna förbättra resultatet före skatt med cirka 15 % under innevarande år. Prognosen är baserad på det rådande valutaläget. I resultatprognosen ingår omstruktureringskostnader om totalt cirka 250 Mkr varav cirka 200 Mkr avser Datascope-integrationen. Getinge bedömer att den organiska faktureringsstillväxten kommer att uppgå till mellan 2 och 3 % för året men bedömer att den ovan angivna resultatprognosen infrias även om faktureringsstillväxten skulle bli något lägre.

Affärsområde Medical Systems

Orderingång

Orderingång per marknad	2009	2008	Förändr. just. för	2009	2008	Förändr. just. för
	kv 2	kv 2	valuta o. förvärv	6 mån	6 mån	valuta o. förvärv
Europa	1 141	1 066	-19,1%	2 194	1 873	-9,6%
USA och Kanada	913	558	1,4%	1 777	1 178	-4,7%
Asien och Australien	548	312	10,6%	1 034	576	16,4%
Övriga världen	155	107	14,9%	351	325	-9,3%
Affärsområdet totalt	2 757	2 043	-7,1%	5 356	3 952	-4,3%

Medical Systems orderingång minskade organiskt med 7,1% i perioden och ska ställas i relation till ett starkt andra kvartal föregående år.

Den lägre orderingången är hänförlig till Europaregionen och förklaras helt av större beställningar från Ryssland som registrerades under föregående års andra kvartal. På övriga marknader i Väst- och Centraleuropa var orderingången bättre än fjolåret med undantag för tysktalande länder och Benelux där orderingången var något svagare.

Orderingången i Nordamerika förbättrades i perioden. Efterfrågesituationen på Critical Care-divisionens produkter är alltså utmanande medan utvecklingen inom Cardiovascular och Surgical Workplaces är väsentligt bättre.

Orderingången på utvecklingsmarknaderna utanför Europa visade genomgående på en bra tillväxt speciellt vad avser de viktiga marknaderna Kina och Indien.

Resultat

	2009	2008	För-	2009	2008	För-	2008
	kv 2	kv 2	ändr	6 mån	6 mån	ändr.	helår
Nettoomsättning, Mkr	2 624	1 857	41,3%	5 076	3 643	39,3%	8 416
d:o just. för valuta o. förvärv			-3,6%			-3,0%	
Bruttovinst	1 442	1 078	33,8%	2 827	2 101	34,6%	4 723
Bruttomarginal, %	55,0%	58,1%	-3,1%	55,7%	57,7%	-2,0%	56,1%
Rörelsekostnader, Mkr	-1 128	-780	44,6%	-2 266	-1 520	49,1%	-3 140
EBITA före omstrukturings- och integrationskostnader	423	343	23,3%	769	674	14,1%	1 784
EBITA marginal %	16,1%	18,5%	-2,4%	15,1%	18,5%	-3,4%	21,2%
Omstrukturings- och integrationskostnader, Mkr	-38	-42		-48	-45		-72
EBIT	276	256	7,8%	513	536	-4,3%	1 511
EBIT marginal %	10,5%	13,8%	-3,3%	10,1%	14,7%	-4,6%	18,0%

Medical Systems EBITA-resultat före omstrukturingskostnader ökade med 23 % till 423 Mkr (343). Resultatet har belastats med

omstruktureringskostnader om 38 Mkr (42) hänförliga till Datascope-förvärvet.

Resultatförbättringen är helt hänförlig till bidrag ifrån Datascope-förvärvet samt fortsatta anpassningar av omkostnaderna till rådande marknadsläge. Den lägre bruttomarginalen är primärt en effekt av mixförändringar med lägre försäljning inom Critical Care.

Aktiviteter

Integration av hjärt- och kärlkirurgidivisionerna

Integrationen av de divisioner för hjärt- och kärlkirurgi som förvärvades ifrån Boston Scientific vid inledningen av 2008 fortskrider planenligt. Som tidigare meddelats avser Medical Systems att flytta produktionen vid enheten i Dorado i Puerto Rico till enheten i Wayne, New Jersey. Produktionsflytten bedöms kunna slutföras före innevarande års utgång och viss tillverkning har redan påbörjats i Wayne. Affärsområdet avser vidare att koncentrera ett flertal av de administrativa funktionerna till Wayne vilket innebär en avveckling av motsvarande funktioner i San Jose, Kalifornien.

I tillägg till att realisera kvarvarande kostnadsmässiga synergier ligger fokus på att utveckla tänkta intäktssynergier. Introduktion och försäljning av produkter för så kallad Endoscopic Vessel Harvesting (EVH) pågår sedan en tid på Europas viktigare marknader och försäljningen av Medical Systems perfusionsprodukter utvecklas mycket bra i USA.

Integration av Datascope

Integrationen av Datascope, som konsolideras i koncernen från och med första februari i år, utvecklas bra. Kostnadsmässiga synergier om 170 Mkr förväntas realiseras från och med ingången av 2010. En betydande del av kostnadssynergierna kommer ifrån avvecklingen av Datascoopes huvudkontor, en aktivitet som till största del redan är slutförd. Resterande kostnadsmässiga synergier kommer huvudsakligen ifrån en sammanslagning av Datascoopes och Medical Systems säljorganisation på global basis.

Utöver kostnadsmässiga synergier, räknar Medical Systems med att kunna förbättra den organiska volymtillväxten för Datascoopes produkter till 10%, i första hand genom att utnyttja affärsområdets starka distributionskanaler utanför USA.

Volymtillväxten för Datascoopes produkter har fortsatt utvecklats bra under kvartalet.

Produktutveckling och lanseringar

Den officiella lanseringen av affärsområdets anestesisystem Flow-i ägde rum på ESA-konferensen i Milano i juni innevarande år. Den kommersiella lanseringen av Flow-i kommer att starta på ett begränsat antal marknader i slutet av innevarande år, medan en bredare kommersialisering kommer att initieras under 2010. Med Flow-i sammanförs en ICU-ventilator och en anestesimaskin till en unik, patientanpassad produkt.

Lanseringen av Cardiohelp, affärsområdets produkt för hjärt- och lungstöd, utvecklas enligt plan, med leveransstart i begränsad omfattning

under innevarande kvartal. Cardiohelp, är en "assistprodukt", som temporärt kan ta över hjärtats och/eller lungans funktion för att säkra överlevnaden hos en patient eller att ge hjärtat och lungan möjlighet att återhämta sig. Cardiohelp är portabel, väger endast 10 kg, och är den första hjärt-lungstödsprodukten som tillåts att användas i samband med flygtransporter. Cardiohelp är tänkt att användas inom såväl akutsjukvården som inom intensivvård och hjärtsjukvård.

Marknadsintroduktionen av affärsområdets nya kärlimplantat "Fusion Graft", fortskrider väl. Som tidigare meddelats har de första implanteringarna gjorts på patienter i Tyskland och i nuläget pågår insamling av kliniska data. Fusion Graft är ett förstärkt kärlimplantat av teflon med ett yttre textilhölje.

Affärsområde Extended Care

Orderingång

Orderingång per marknad	2009	2008	<i>Förändr. just. för</i>	2009	2008	<i>Förändr. just. för</i>
	kv 2	kv 2	<i>valuta o. förvärv</i>	6 mån	6 mån	<i>valuta o. förvärv</i>
Europa	891	816	-0,5%	1 881	1 885	-7,1%
USA och Kanada	488	403	-4,0%	967	812	-5,6%
Asien och Australien	164	137	9,1%	302	285	-0,1%
Övriga världen	14	33	-66,0%	51	56	-12,1%
Affärsområdet totalt	1 557	1 389	-2,1%	3 201	3 038	-6,1%

Extended Cares orderingång i kvartalet minskade organiskt med blygsamma 2,1 %.

I Europa var orderingången jämförbar med fjolåret. Tillväxten var fortsatt god i Sydeuropa och Östeuropa. I Storbritannien var volymerna i nivå med motsvarande kvartal föregående år. På övriga marknader i Västeuropa föll orderingången tillbaka något.

Orderingången i Nordamerika minskade organiskt med 4 % i kvartalet, vilket är en förbättring jämfört med det senaste kvartalet. Orderingången i Nordamerika under motsvarande kvartal 2008 utvecklades starkt och ökade organiskt med 16%.

Med undantag för Australien och Sydafrika, var orderingången god på marknaderna utanför Nordamerika och Europa.

Resultat

	2009	2008	<i>För-</i>	2009	2008	<i>För-</i>	2008
	kv 2	kv 2	<i>ändr</i>	6 mån	6 mån	<i>ändr.</i>	helår
Nettoomsättning, Mkr	1 637	1 505	8,8%	3 286	2 903	13,2%	6 174
<i>d:o just. för valuta o. förvärv</i>			-4,6%			0,6%	
Bruttovinst	732	713	2,7%	1 487	1 405	5,8%	2 847
Bruttomarginal, %	44,7%	47,4%	-2,7%	45,3%	48,4%	-3,1%	46,1%
Rörelsekostnader, Mkr	-525	-488	7,6%	-1 078	-974	10,7%	-1 969
EBITA före omstrukturings- och integrationskostnader	235	253	-7,1%	466	488	-4,5%	992
EBITA marginal %	14,4%	16,8%	-2,4%	14,2%	16,8%	-2,6%	16,1%
Omstrukturings- och integrationskostnader, Mkr	-1	-54		-27	-73		-145
EBIT	206	171	20,5%	382	358	6,7%	733
EBIT marginal %	12,6%	11,4%	1,2%	11,6%	12,3%	-0,7%	11,9%

Extended Cares EBITA–resultat minskade något i perioden och uppgick till 235 Mkr (253). Det lägre rörelseresultatet är en effekt av en minskande organisk faktureringsstillväxt och åtföljande lägre kapacitetsutnyttjande. Affärsområdets kostnader är alltså under god kontroll.

Aktiviteter

Sammanslagning av Extended Cares två säljbolag i USA

Sammanslagningen av Huntleighs och Extended Cares säljbolag i USA är nu i sin helhet genomförd. Som tidigare aviserats räknar affärsområdet med att sammanslagningen av de två organisationerna kommer att leda till årliga inbesparingar om cirka 7 MUSD.

Effektiviseringar av logistik- och transportfunktionen

De transport- och logistikproblem som uppstod under föregående år, är nu till stor del åtgärdade. Transport- och logistikfunktionerna fungerar idag utan störningar och transportkostnaderna har sänkts betydligt. Arbetet med att optimera lagerhållning och godshantering hos affärsområdets logistikpartner kommer att fortgå under innevarande år.

Produktutveckling och lanseringar

Affärsområdet har ytterligare breddat sitt sortiment av badsystem genom lanseringen av *Sound & Vision*. *Sound & Vision* är en terapeutisk produkt för behandling av bland annat Alzheimerspatienter.

I kvartalet har affärsområdet lanserat en ny, förbättrad version av trycksårvårdsmadrassen Nimbus. Nimbus 4, är precis som sina föregångare, en förebyggande och behandlande madrass. Under perioden har också produkten Flexible Therapy System (FTS) lanserats. FTS är en tryckavlastningsmadrass för förebyggande behandling. Den består av flera lager luft och skum. Sammansättningen gör att den anpassar sig efter kroppen och kan därför användas på såväl lätta, som tunga patienter på upp till 225 kg.

Affärsområde Infection Control

Orderingång

Orderingång per marknad	2009	2008	<i>Förändr. just. för</i>	2009	2008	<i>Förändr. just. för</i>
	kv 2	kv 2	<i>valuta o. förvärv</i>	6 mån	6 mån	<i>valuta o. förvärv</i>
Europa	664	569	6,0%	1 329	1 175	3,3%
USA och Kanada	429	329	1,5%	810	652	-4,4%
Asien och Australien	191	138	25,1%	350	268	15,3%
Övriga världen	16	45	-64,1%	35	99	-65,3%
Affärsområdet totalt	1 300	1 081	4,1%	2 524	2 194	-0,6%

Infection Controls orderingång förbättrades i kvartalet och ökade organiskt med 4,1%.

I Europa ökade orderingången på samtliga delmarknader med undantag för Benelux där en mindre nedgång kunde noteras.

I Nordamerika förbättrades orderingången jämfört med de två senaste kvartalen och efterfrågan ifrån kunder inom Life Science-området har stabiliserats.

På marknaderna i Asien var efterfrågan fortsatt god medan orderingången i Latinamerika var svag.

Resultat

	2009	2008	<i>För-</i>	2009	2008	<i>För-</i>	2008
	kv 2	kv 2	<i>ändr</i>	6 mån	6 mån	<i>ändr.</i>	helår
Nettoomsättning, Mkr	1 264	1 089	16,1%	2 315	2 013	15,0%	4 682
<i>d:o just. för valuta o. förvärv</i>			0,3%			-1,0%	
Bruttovinst	477	400	19,3%	868	752	15,4%	1 763
Bruttomarginal, %	37,7%	36,7%	1,0%	37,5%	37,4%	0,1%	37,7%
Rörelsekostnader, Mkr	-324	-273	18,7%	-645	-545	18,3%	-1 126
EBITA före omstrukturings- och integrationskostnader	157	131	19,8%	232	214	8,4%	652
EBITA marginal %	12,4%	12,0%	0,4%	10,0%	10,6%	-0,6%	13,9%
Omstrukturings- och integrationskostnader, Mkr	-	-1		-	-2		-3
EBIT	153	126	21,4%	223	205	8,8%	634
EBIT marginal %	12,1%	11,6%	0,5%	9,6%	10,2%	-0,6%	13,5%

Infection Controls EBITA-resultat ökade med 19,8 % till 157 Mkr (131) under kvartalet. Affärsområdets organiska faktureringsstillväxt var obefintlig i kvartalet. Resultatförbättringen är en effekt av god kostnadskontroll, bra tillväxt inom serviceområdet, samt en gynnsam produktmix.

Aktiviteter**Produktlanseringar**

Affärsområdet har under kvartalet lanserat ett flertal produkter för Life Science-industrin: GEV TS är en produktionsautoklav för läkemedelsproduktion med förbättrad prestanda. SterBox, är Infection Controls nya och förbättrade elektronstrålesterilisator som även den har sin marknad inom produktion av läkemedel och medical devices.

I kvartalet lanserade Infection Control även Isotest, en isolator som används för kvalitetssäkring inom läkemedelsindustrin.

Samtliga produkter visades under kvartalet på Achema, världens största mässa inom kemiteknik, processteknik, miljöteknik och bioteknik.

Övrig information

Redovisning	Delårsrapporten har, för koncernen, upprättats enligt 34 Interim Financial Reporting och för moderbolaget i enlighet med Årsredovisningslagen. Från och med 2009 tillämpar Getinge IFRS 8 Operating Segments vid redovisning av rörelsegränar. Effekten av tillämpningen har inte påverkat Getinges antal presenterade segment eller presentation av dessa. Från 1 januari 2009 tillämpas också IAS 1 amendment Presentation of Financial Statements vilken har medfört att en rapport över totalresultat redovisas. Denna återfinns på sid 13 i denna rapport. Tillämpning av IAS 1 amendment har inte påverkat några värderingsprinciper. I övrigt har samma redovisningsprinciper och beräkningsmetoder använts i delårsrapporten som i den senaste årsredovisningen. Rapporten har inte varit föremål för revisorernas granskning.
Riskhantering	Den enskilt största risken för Getingekoncernen är politiska beslut som ändrar vårdens ersättningssystem. Genom att Getinge är verksamt i ett stort antal länder, begränsas denna risk för koncernen som helhet. Koncernens operationella risker är begränsade eftersom kundernas verksamhet som regel finansieras, direkt eller indirekt, med offentliga medel. Koncernens Risk Management-grupp arbetar kontinuerligt för att minimera risken för störningar i produktionen. <i>Finansiell riskhantering.</i> Getinge är i sin verksamhet utsatt för en rad finansiella risker. Med finansiella risker avses i första hand risker relaterade till valuta- och ränterisker samt kreditrisker. Riskhanteringen regleras av en av styrelsen fastställd finanspolicy. Det övergripande ansvaret för att hantera koncernens finansiella risker samt utveckla metoder och principer för att hantera finansiella risker ligger inom koncernledningen och finansfunktionen. De väsentligaste finansiella risker som koncernen är utsatt för är valutarisker, ränterisker, kredit- och motpartsrisk.
Framtidsinriktad information	Denna rapport innehåller framtidsinriktad information som baseras på Getinges koncernlednings nuvarande förväntningar. Även om ledningen bedömer att förväntningarna som framgår av sådan framtidsinriktad information är rimliga, kan ingen garanti lämnas på att dessa förväntningar kommer att visa sig vara korrekta. Följaktligen kan faktiskt framtida utfall variera väsentligt jämfört med vad som framgår i den framtidsinriktade informationen beroende på bl a förändrade förutsättningar avseende ekonomi, marknad och konkurrens, förändringar i lagkrav och andra politiska åtgärder och variationer i valutakurser.
Nästa rapporttillfälle	Nästa rapport från Getingekoncernen (tredje kvartalet 2009) lämnas den 16 oktober 2009.
Telefonkonferens	Telefonkonferens äger rum idag kl 10.00 svensk tid. För att delta, ring: inom Sverige + 46 (0)8 506 269 30 (använd alltid riktnummer) utanför Sverige + 44 20 77 509 950 09.45 Ring konferensnummer 10.00 Genomgång av delårsrapporten 10.20 Frågestund 11.00 Avslutning En inspelad version av konferensen är tillgänglig under 5 arbetsdagar på följande nr:

Sverige: 46 (0)8 506 269 49, access kod: 233134#

Under telefonkonferensen kommer en presentation att hållas. För att få tillgång till denna presentation, vänligen klicka på följande länk:

<https://www.anywhereconference.com/?Conference=108233134&PIN=457022>

Styrelsen och verkställande direktören försäkrar att delårsrapporten ger en rättvisande översikt av moderbolagets och koncernens verksamhet, ställning och resultat samt beskriver väsentliga risker och osäkerhetsfaktorer som moderbolaget och koncernen står inför.

Getinge 13 juli 2009

Carl Bennet
Ordförande

Johan Bygge

Rolf Ekedahl

Jan Forslund

Carola Lemne

Margareta Norell Bergendahl

Bo Sehlin

Johan Stern

Johan Malmquist
Verkställande direktör

Getinge AB
Box 69, 310 44 Getinge
Telefon 035-15 55 00. Telefax 035-549 52
e-post info@getinge.com
Organisationsnummer 556408-5032
www.getingegroup.com

Informationen är sådan som Getinge AB är skyldigt att offentliggöra enligt lagen om börs- och clearingverksamhet och/eller lagen om handel med finansiella instrument.

Koncernens resultaträkning

M kr	2009 kv 2	2008 kv 2	För- ändr	2009 6 mån	2008 6 mån	För- ändr.	2008 Helår
Nettoomsättning	5 524	4 451	24,1%	10 677	8 558	24,8%	19 272
Kostnad för sålda varor	-2 873	-2 260	27,1%	-5 495	-4 300	27,8%	-9 939
Bruttovinst	2 651	2 191	21,0%	5 182	4 258	21,7%	9 333
<i>Bruttomarginal</i>	<i>48,0%</i>	<i>49,2%</i>	<i>-12%</i>	<i>48,5%</i>	<i>49,8%</i>	<i>-1,3%</i>	<i>48,4%</i>
Försäljningskostnader	-1 286	-988	30,2%	-2 543	-1 900	33,8%	-3 894
Administrationskostnader	-566	-441	28,3%	-1 154	-878	31,4%	-1 822
Forsknings- och utvecklingskostnader ¹	-129	-116	11,2%	-289	-261	10,7%	-497
Omstrukturerings- och integrationskostnader	-39	-96	-59,4%	-75	-119	-37,0%	-221
Övriga rörelseintäkter och rörelsekostnader	4	4		-2	0		-22
Rörelseresultat²	635	554	14,6%	1 119	1 100	1,7%	2 877
<i>Rörelsemarginal</i>	<i>11,5%</i>	<i>12,4%</i>	<i>-0,9%</i>	<i>10,5%</i>	<i>12,9%</i>	<i>-2,4%</i>	<i>14,9%</i>
Finansnetto ³	-172	-174		-126	-357		-751
Resultat före skatt	463	380	218%	993	743	33,6%	2 126
Skatt	-130	-108		-278	-212		-603
Nettovinst	333	272	22,4%	715	531	34,7%	1 523
<i>Hänförligt till:</i>							
Moderbolagets aktieägare	330	271		712	529		1 524
Minoritetsintresse	3	1		3	2		-1
Nettovinst	333	272		715	531		1 523
Vinst per aktie ⁴	1,38	1,14	211%	2,99	2,22	34,7%	7,23

1 Utvecklingskostnader uppgående till 270 Mkr (207) har aktiverats under året, varav 147 Mkr (122) i kvartalet.

2 Rörelseresultatet är belastat med avskrivningar

— på förvärvsrelaterade immateriella

tillgångar	-143	-77		-273	-158		-330
— på immateriella anl tillgångar	-44	-26		-86	-53		-116
— på materiella anl tillgångar	-174	-126		-346	-245		-523
	-361	-229		-705	-456		-969

3 Finansnetto

— valutavinst	0	0		228	0		0
— netto av ränteintäkter, räntekostnader och övriga finansiella kostnader	-172	-174		-354	-357		-751
	-172	-174		-126	-357		-751

4 Det förekommer ingen utspädning

Rapport över totalresultatet

	2009	2008	2009	2008
M kr	kv 2	kv 2	6 mån	6 mån
Periodens resultat	333	272	715	531
Övrigt totalresultat				
Omräkningsdifferenser	-13	73	486	-457
Kassaflödessäkringar	616	-23	328	-16
Inkomstskatt relaterad till övriga delresultatposter	-162	6	-86	5
Periodens övriga totalresultat netto efter skatt	441	57	728	-468
Summa totalresultat för perioden	774	328	1 443	63
Totalresultatet hänförligt till				
Moderföretagets aktieägare	774	328	1 443	63
Minoritetsintresse			-	-

Resultat per kvartal

	2007	2007	2007	2008	2008	2008	2008	2009	2009
M kr	kv 2	kv 3	kv 4	kv 1	kv 2	kv 3	kv 4	kv 1	kv 2
Nettoomsättning	4 029	3 845	5 156	4 107	4 451	4 291	6 423	5 153	5 524
Kostnad för sålda varor	-2 207	-2 141	-2 827	-2 040	-2 260	-2 276	-3 362	-2 622	-2 873
Bruttovinst	1 823	1 704	2 329	2 067	2 191	2 014	3 061	2 531	2 651
Rörelsekostnader	-1 326	-1 351	-1 323	-1 500	-1 539	-1 496	-1 801	-2 047	-2 016
Rörelseresultat	496	353	1 006	545	554	518	1 260	484	635
Finansnetto	-130	-132	-131	-182	-174	-190	-204	46	-172
Resultat före skatt	366	221	875	363	380	328	1 056	530	463
Skatt	-106	-63	-263	-103	-108	-93	-299	-148	-130
Nettovinst	260	158	612	260	272	235	757	382	333

Koncernens balansräkning

Tillgångar M kr	2009 30 Jun	2008 30 Jun	2008 31 dec
Immateriella anläggningstillgångar	21 141	14 167	15 879
Materiella anläggningstillgångar	3 809	2 674	3 257
Finansiella anläggningstillgångar	940	969	1 250
Varulager	4 889	3 452	4 015
Kortfristiga fordringar	6 723	5 013	7 125
Likvida medel	1 733	1 081	1 506
Summa tillgångar	39 235	27 356	33 032
Eget kapital och skulder			
Eget kapital	11 546	7 633	10 676
Långfristiga skulder	21 438	14 736	15 847
Kortfristiga skulder	6 251	4 987	6 509
Summa eget kapital och skulder	39 235	27 356	33 032

Koncernens kassaflödesanalys

M kr	2009 kv 2	2008 kv 2	2009 6 mån	2008 6 mån	2008 Helår
<i>Den löpande verksamheten</i>					
Rörelseresultat	634	554	1 118	1 099	2 877
Justeringar för poster som ej ingår i kassaflödet	364	370	735	542	939
Finansiella poster	-172	-174	-126	-357	-751
Betald skatt	-88	-152	-238	-356	-618
Kassaflöde före förändringar av rörelsekapital	738	598	1 489	928	2 447
Förändringar i rörelsekapital					
Varulager	-154	-141	-546	-467	-575
Utrustning för uthyrning	-57	-45	-124	-79	-228
Kortfristiga fordringar	188	232	1 166	669	-360
Kortfristiga rörelseskulder	-49	-226	-397	-129	191
Kassaflöde från den löpande verksamheten	666	418	1 588	922	1 475
<i>Investeringsverksamheten</i>					
Förvärv av dotterföretag	-	1	-5 050	-4 893	-5 008
Övriga förvärvsrelaterade kostnader			-391		
Förvärv av immateriella anläggningstillgångar	-169	-131	-305	-221	-476
Förvärv av materiella anläggningstillgångar	-131	-118	-416	-238	-595
Kassaflöde från investeringsverksamheten	-300	-248	-6 162	-5 352	-6 079
<i>Finansieringsverksamheten</i>					
Förändring av räntebärande skuld	-797	11	5 259	3 193	3 524
Förändring av långfristiga fordringar	324	-44	168	15	-414
Nyemission	-	-1		1 491	3 453
Utbetald utdelning	-572	-515	-572	-515	-515
Kassaflöde från finansieringsverksamheten	-1 045	-549	4 855	4 184	6 048
Periodens kassaflöde	-679	-379	281	-246	1 444
Likvida medel vid periodens början	1 676	1 610	1 506	894	894
Omräkningsdifferenser	736	-150	-54	433	-832
Likvida medel vid periodens slut	1 733	1 081	1 733	1 081	1 506

Operativ kassaflödesanalys

M kr	2009 kv 2	2008 kv 2	2009 6 m ån	2008 6 mån	2008 Helår
Rörelsen					
Rörelseresultat	634	554	1 118	1 099	2 877
Omstruktureringskostnader	39	97	75	119	221
Justeringar för poster som ej ingår i kassamässigt rörelseöverskott	365	315	713	500	941
	1 038	966	1 906	1 718	4 039
Förändring i operativt kapital					
Varulager	-154	-141	-546	-467	-575
Utrustning för uthyrning	-57	-45	-124	-79	-228
Kortfristiga fordringar	188	232	1 166	669	-360
Kortfristiga rörelseskulder	-49	-226	-397	-129	191
Operativt kassaflöde	966	786	2 005	1 712	3 067
Omstrukturering, kassapåverkande	-39	-41	-53	-78	-223
Operativt kassaflöde efter omstruktureringskostnader	927	745	1 952	1 634	2 844

Koncernens räntebärande nettoskuld

M kr	2009 30 Jun	2008 30 Jun	2008 31 dec
Skulder till kreditinstitut	18 483	12 669	13 244
Avsättningar för pensioner, räntebärande	1 755	1 765	1 730
Avgår likvida medel	-1 733	-1 081	-1 506
Räntebärande nettoskuld	18 505	13 353	13 468

Förändring eget kapital

Mkr	Aktiekapital	Övrigt tillskjutet kapital	Reserver	Balanserad vinst	Totalt	Minoritets- intresse	Summa eget kapital
Ingående balans per 1 januari 2008	101	2 525	-194	4 136	6 568	25	6 593
Utdelning				-515	-515		-515
Summa totalresultat för perioden			-468	531	63		63
Nyemission		1 492			1 492		1 492
Utgående balans per 30 juni 2008	101	4 017	-662	4 152	7 608	25	7 633
Ingående balans per 1 januari 2009	107	5 972	-572	5 145	10 652	24	10 676
Utdelning				-572	-572		-572
Summa totalresultat för perioden			727	715	1 442		1 442
Utgående balans per 30 juni 2009	107	5 972	155	5 288	11 522	24	11 546

Koncernens nyckeltal

	2009	2008	För-	2007	2009	2008	För-	2007	2008
	kv 2	kv 2	ändr	kv 2	6 mån	6 mån	ändr.	6 mån	Helår
Orderingång, Mkr	5 614	4 513	24,4%	4 204	11 081	9 185	20,6%	7 940	19 447
d:o just. för valuta o. förvärv			-2,9%				-4,0%		
Nettoomsättning, Mkr	5 524	4 451	24,1%	4 029	10 677	8 558	24,8%	7 444	19 272
d:o just. för valuta o. förvärv			-3,0%				-1,3%		
EBITA före omstrukturings- och integrationskostnader	815	729	11,8%	603	1 467	1 377	6,5%	1 081	3 427
EBITA-marginal före omstrukturings- och integrationskostnader	14,8%	16,4%	-1,6%	15,0%	13,7%	16,1%	-2,4%	14,5%	17,8%
Omstrukturings- och integrationskostnader	39	96		70	75	119		120	220
EBITA	778	632	23,1%	533	1 392	1 258	10,7%	961	3 207
EBITA-marginal	14,1%	14,2%	-0,1%	13,2%	13,0%	14,7%	-1,7%	12,9%	16,6%
Vinst per aktie efter full skatt, kronor	1,38	1,14	21,1%	1,09	2,99	2,22	34,7%	1,94	6,39
Antal aktier, tusen	238 323	214 491		201 874	238 323	214 491	11,1%	201 874	214 491
Arbetande kapital, Mkr					24 205	16 450	47,1%	10 359	22 051
Avkastning på arbetande kapital, procent					12,7%	15,5%	-2,8%	16,9%	14,0%
Avkastning på eget kapital, procent					18,2%	20,9%	-2,7%	21,6%	29,0%
Nettoskuldsättningsgrad, ggr					1,60	1,75	-0,15	1,74	1,26
Räntetäckningsgrad, ggr					4,3	4,3	0,0	5,8	4,0
Soliditet, procent					29,4%	27,8%	1,6%	27,4%	32,3%
Eget kapital per aktie, kronor					48,30	35,46	36,2%	30,15	44,70
Antal anställda vid periodens slut					12 352	11 275	9,6%	10 495	11 623

Femårsöversikt

Mkr	2009 30 Jun	2008 30 Jun	2007 30 Jun	2006 30 Jun	2005 30 Jun
Nettoomsättning	10 677	8 558	7 444	6 123	5 264
Resultat efter skatt	715	531	463	457	444
Vinst per aktie	2,99	2,22	1,94	1,92	1,86

Moderbolagets resultaträkning

M kr	2009 kv 2	2008 kv 2	2009 6 mån	2008 6 mån	2008 Helår
Administrationskostnader	-25	-21	-56	-46	-88
Rörelseresultat	-25	-21	-56	-46	-88
Finansnetto	203	-49	601	154	-1 848
Resultat efter finansiella poster	178	-70	545	108	-1 936
Resultat före skatt	178	-70	545	108	-1 936
Skatt	-50	18	-146	-32	591
Nettovinst	128	-52	399	76	-1 345

Moderbolagets balansräkning

Tillgångar M kr	2009 30 Jun	2008 30 Jun	2008 31 dec
Materiella anläggningstillgångar	34	11	12
Andelar i koncernföretag	4 796	4 767	4 796
Långfristiga finansiella fordringar	14	39	19
Uppskjuten skattefordran	27	86	27
Fordringar hos koncernföretag	25 994	16 318	19 770
Kortfristiga fordringar	129	58	575
Summa tillgångar	30 994	21 279	25 199
Eget kapital och skulder			
Eget kapital	7 167	4 911	7 101
Långfristiga skulder	17 674	10 124	12 269
Kortfristiga skulder	6 153	6 244	5 829
Summa eget kapital och skulder	30 994	21 279	25 199

Information angående moderbolagets utveckling i rapportperioden januari- juni 2009

Resultaträkning Vid periodens utgång har fordringar och skulder i utländsk valuta värderats till balansdagens kurs och en orealiserad vinst om 609 Mkr ingår i kvartalets finansnetto.

Balansräkning Under första kvartalet 2009 förvärvades Datascope Inc. till ett förvärvspris om 617 MUSD (5 050 Mkr). Ökningen i moderbolagets långfristiga skulder är i stort hänförlig till finansieringen av förvärvet.

Förvärvade bolag under 2009

Datascope

I januari 2009 förvärvades amerikanska Datascope vars verksamhet är hjärtstöd och kärlinterventioner. Totalt förvärvspris uppgick till cirka 617 MUSD (5 050 Mkr). Förvärvet redovisas enligt förvärvsmetoden. Förvärvskostnader i samband med förvärvet uppgick till ca 60 Mkr.

Förvärvade nettotillgångar och goodwill i samband med förvärvet

Mkr	Nettotillgångar	Balansräkning vid förvärvstillfället	Justering till verkligt värde	Verkligt värde
	Immateriella tillgångar	155	1 807	1 962
	Materiella tillgångar	357		357
	Övriga anläggningstillgångar	415		415
	Lager	288		288
	Övriga omsättningstillgångar	872		872
	Likvida medel	2 070		2 070
	Avsättningar	-253	-614	-867
	Kortfristiga skulder	-1 044		-1 044
		2 860	1 193	4 053
	Goodwill			3 067
	Totalt förvärv med likvida medel			7 120

Nettoutflöde av likvida medel pga förvärvet

Betalda likvida medel för förvärvet	7 120
Likvida medel i det förvärvade bolaget vid förvärvstillfället	<u>-2 070</u>
	5 050

Goodwill som uppkommit i samband med transaktionen hänför sig till framtida integrationssynergier inom områdena kundunderlag, geografisk täckning, produktion, försäljning och distribution.

Bolaget ingår i Getinges försäljning och rörelseresultat från och med den 1 februari 2009.

Det är inte praktiskt genomförbart att specificera vinsten för förvärvet sedan förvärvstillfället då en omfattande integration genomförts under kvartalet.

Definitioner

EBIT	Rörelseresultat
EBITA	Rörelseresultat före avskrivningar av immateriella tillgångar som har identifierats i samband med företagsförvärv
BRIC	Brasilien, Ryssland, Indien och Kina